



Nezávislý měsíčník pro Prahu 2

KVĚTEN

Vychází 2. 5. 2023

Fantově budově na hlavním nádraží se vrací bývalý lesk



Otevření renovovaných prostor v historické Fantově budově na pražském hlavním nádraží se blíží. Správa železnic dokončuje obnovu interiérů secesního objektu, na níž se začalo pracovat na podzim 2021. Prostory, kterým se pod dohledem památkářů vrací jejich původní vzhled, se začátkem dubna mimořádně zpřístupnily veřejnosti. Stavební práce skončí v létě a po kolaudaci se pak plně otevření zrekonstruovaných sálů předpokládá na podzim.

Rekonstrukce rozsáhlých prostor secesní Fantovy budovy je rozdělena na dvě etapy. Stavbaři se nejprve zaměřili na kulturní sály v přízemí severní části objektu a přilehlé prostory v navazujících podlažích. Veškeré aktuality, informace o pronájmu i historii budovy přibližuje nový web fantovabudova.cz.

Restaurátoři finišují

Na chodbě, ve Fantově a Sloupovém sálu probíhají aktuálně restaurátorské práce a vy-

malba, téměř hotové jsou montáže světel. Ve Fantově sálu se pokládají parkety, ve Sloupovém sálu se demontovalo lešení. V kavárně v přízemí je už hotový strop a začaly přípravné práce pro vybudování schodiště do podzemního podlaží. Na chodbě se pokládá nová dlažba a probíhá betonáž železobetonových desek pro osazení eskalátoru.

Zajímavým nálezem bylo pro restaurátory odkrytí zlateného státního znaku první republiky, který se nacházel pod vrstvami dalších nepůvodních nátěrů. Jeho příběh zůs-

tává tajemstvím, pravděpodobně měl po vyhlášení samostatného Československa v říjnu 1918 vítat T. G. Masaryka jako prvního prezidenta po jeho příjezdu z exilu.

Unikátní prostory znovu ožijí

Ve zrekonstruovaných prostorech se bude nacházet kavárna Foyer Café, multifunkční Fantův sál určený pro pořádání kulturních a společenských akcí a Sloupový sál využívaný jako business lounge. Fantův sál bude provozovat Správa železnic, využije ho pro pořádání kulturních akcí pro veřejnost a pronájmy ke slavnostním účelům.

Provozovatel kavárny a business lounge vzejde z koncesního řízení. Cílem je najít partnera, který prostorům vdechne nový život. „Od nájemce kavárny a Sloupového sálu očekáváme, že zajistí všem návštěvníkům dokonalý servis v podobě kvalitních cateringových služeb, pomůže tyto unikátní prostory oživit a vrátit do centra dění,“ vysvětlil

pokračování na straně 3

Dvojka pokračuje v boji proti graffiti speciálním programem

Druhá městská část bude i v následujících letech pokračovat v antigraffiti programu, který realizuje už od roku 2010. Radní Prahy 2 rozhodli, že zajišťovat ho bude i nadále, na základě výběrového řízení společnost Komwag, podnik čistoty a údržby města.

Radnice druhé městské části na boj proti graffiti ročně vynakládá nemalé finanční prostředky. V loňském roce nechala městská část odstranit celkem přes tři tisíce metrů čtverečných graffiti, na což vynaložila více než 2,6 milionu korun. „Praha 2 je krásná rezidenční čtvrť s mnoha historicky cennými budovami a neopakovatelným geniem loci. O to víc nás mrzí, že se i zde setkáváme s útoky vandalů a posprejovanými fasádami. To byl ostatně důvod, proč jsem před 13 lety vznik programu Dvojka proti graffiti, který si klade za cíl tyto vandalské činy napravovat, iniciovala. Posprejované domy ani památky na Dvojce nikdo nechceme,“ uvedla starostka Prahy 2 a iniciátorka programu Alexandra Udženija (ODS).

„Počty nelegálních graffiti na území Prahy 2 v poslední době přibývají. Až polovinu

všech stížností občanů, které evidují, tvoří dnes stížnosti na nelegální graffiti a kresby nejen ve veřejném prostoru, ale také na fasádách domů v osobním vlastnictví. A čím dál tím více dochází k poškození historických a památkově chráněných budov. Každý výskyt graffiti se snažíme odstraňovat co nejrychleji, abychom předešli ještě většímu poškození budov. Kromě okamžitého odstranění graffiti také intenzivně spolupracujeme s policií nejen na odhalování vandalů, ale také na prevenci,“ vysvětlil přístup radnice její místostarosta Jan Reeman (ODS) a dodal: „Nechceme jít pouze cestou zákazů. Prevence u dětí a mládeže je klíčová, protože je potřeba hovořit o tom, že tvorba nelegálního graffiti je trestným činem. Se strážníky městské policie jsme se proto domluvili, že téma zařadí i do přednáškové činnosti ve školách v rámci prevence kriminality.“



Foto Štů, Wikimedia Commons

Jednou z možností, jak útokům vandalů přeházet, je tak účast v programu Dvojka proti graffiti, který radnice realizuje již třináctým rokem. Vlastníci nemovitostí, kteří se do programu zapojí, mohou počítat nejen s aplikací speciálního ochranného nástřiku fasády, ale i s rychlým odstraněním případného graffiti. Díky použití nejmodernějšího antigraffiti nátěru PSS 20, který je povolený i památkáři, se graffiti z omítek odstraňují pouze smytím teplou vodou bez použití chemikálií. Jedná se tedy o zcela ekologickou technologii.

Zájem vlastníků nemovitostí o zapojení do programu každoročně stoupá, jen v loňském roce se nově přihlásila více než stovka zájemců. V současnosti je tak do antigraffiti programu zapojeno 711 nemovitostí. Pravidla a podmínky se zájemci dozvědí na webu projektu www.2protigrffiti.cz. red

Růžový máj míří opět na náplavku na Rašínově nábřeží

Celkem čtyřicet čtyři stánků, dvacet pět vinařů, degustace růžových vín a klaretů, k tomu vhodná gastronomie a bohatý doprovodný program. To vše nabídne již 12. ročník festivalu Růžový máj.

Festival Růžový máj odstartuje v sobotu 20. května v 10 hodin na pražském Rašínově nábřeží. Slavnostní zahájení proběhne o hodinu později. Na festival přiveze svá nejlepší růžová vína 25 moravských a českých vinařů, kteří návštěvníkům nabídnou přes sedm tisíc lahví vína.

„Vína se jako vždy budou degustovat výhradně z festivalových sklenic české výroby. Festival tak chce minimalizovat plastový odpad a je jasné, že ze skla chutná víno mnohem lépe. Degustační set, který zahrnuje 0,35l sklenici od Crystalexu Nový Bor, de-



Foto Archetyp

gustační kartu s přehledem vinařů a dalšími informacemi a tužku, bude možné zakoupit v předprodeji nebo v den festivalu na pokladně. Cenu setu jsme navzdory zvýšení vstupních nákladů nezvyšovali, je tedy stejná jako během minulých ročníků – sto korun. Pokud ovšem návštěvník nechce degustovat víno, ale například pít jen nealko nebo si pochutnat ve stáncích s občerstvením, nic si kupovat nemusí, vstup na festival včetně kulturního programu je zdarma,“ po-

psal ředitel festivalu Růžový máj Jiří Sedláček. Vedle stánků nabízejících růžová vína bude na místě devatenáct stánků s gastronomií hodící se právě k růžovým vínům. „Vždy se snažíme vybírat gastronomii tak, aby se dobře snoubila s růžovými víny. Chybět tak nebudou například středomořské speciality, slovenské ručně dělané pagáčky, balkánská pljeskavica nebo burek, raclette, guacamole, francouzské sýry a klobásy a mnoho jiných pochutin. V nabídce bude i nealko, skvělá káva nebo pivo z Kounického pivovaru,“ vyjmenoval Jiří Sedláček.

Festival Růžový máj ale není jen o pití vína a skvělé gastronomii, připraven je i bohatý doprovodný program. „Festival tradičně doprovází živá hudba v podobě cimbálové muziky, program se žánrově přesune k jazzu a vrhne se na swing, mimo jiné proto, aby si mohli přítomní návštěvníci, budou-li chtít, zatančit. Na scéně se během dne vystředají Cimbálová muzika Vonička, československá skupina Voila a Kateřina Steinerová & Her swing boys,“ uzavřel Jiří Sedláček. red

Fantově budově na hlavním nádraží se...

dokončení ze strany 1

plány Správy železnic její generální ředitel Jiří Svoboda. Obnovou projde také zbývající část interiéru historické budovy, a to v rámci navazující fáze rekonstrukce. Skončit by měla v závěru roku 2026. Předpokládané investiční náklady na obě etapy dosahují 779 milionů korun.

Postupná rekonstrukce

Výpravní budova od architekta Josefa Fanty je dominantou největšího osobního nádraží v České republice. K odbavování cestujících sloužila do otevření nové podzemní haly v červenci 1977. Od roku 2012 probíhá postupná rekonstrukce s cílem navrátit budově původní vzhled a doplnit nové možnosti využití. V roce 2021 začala celková rekonstrukce vnitřních prostor památkově chráněného objektu, která přímo navázala na obnovu fasády a střechy hlavního nádraží. Všechny veřejně přístupné prostory ve všech podlažích se postupně opravují za úzké koordinace s orgány státní památkové péče s maximální snahou přiblížit se jejich původní podobě.

Historie Fantovy budovy

Současná výpravní budova pražského hlavního nádraží pochází z let 1901 až 1909, svému účelu tedy slouží přes 110 let.

Původní nádražní budova byla postavena v letech 1869 až 1871 pod názvem Nádraží císaře Františka Josefa I. Za jejím návrhem stáli významní pražští architekti Vojtěch Ignác Ullman a Antonín Viktor Barvitijs, přední představitelé české neorenesance. Výstavba nádražní budovy začala v roce 1869. Během následujících let došlo k prudkému rozvoji železniční dopravy a budova přestala vyhovovat.

V roce 1899 byla vyhlášena architektonická soutěž na přestavbu nádraží. Samotné stavební práce probíhaly v letech 1901 až 1909 za plného provozu nádraží. Architektem v době přestavby byl Josef Fanta, který patřil k nejvýznamnějším českým architektům své doby a jeho dílo je dodnes považováno za jeden z nejvýznamnějších projektů moderního architektonického stylu. Architekt Fanta navrhl vizuálně působivou, zároveň praktickou budovu v kombinovaném neoklasicistním a secesním stylu. Na její výzdobě se podíleli tři z nejvýznamnějších českých sochařů. Stanislav Sucharda se svým týmem vyzdobil severní budovu včetně sousoší na vrcholu věže. Na dekoru jižní budovy se podílel Čeněk Vosmík, jehož díla dosahují špičkové úrovně v kontextu soudobé plastické české tvorby. Jako poslední nastoupil Ladislav Šaloun, který pracoval na nové příjímací budově. Výstavbu nové



Foto Správa železnic

budovy doplnila přestavba kolejíště, zejména pak realizace dvorany nad nástupiště.

Hotové nádraží vytvořilo jeden architektonický celek, kromě budovy a haly byly v secesním provedení také prvky drobné architektury jako zábradlí u vstupu do podchodů a mobiliář nástupišť.

Na novém nádraží cestujícím sloužily velkoryse pojaté čekárny a dvě restaurace, v přepychově zařízených salonech pro významné hosty čekali na vlak například Tomáš Garrigue Masaryk, Thomas Alva Edison, Charlie Chaplin a mnozí další.

red

INZERCE V2-0501

Fantova budova

- Vznikla na místě původní výpravní budovy, postavené v letech 1869–1871 podle návrhu Vojtěcha Ignáce Ullmanna a Antonína Viktora Barvitijsa v novorenesančním slohu,
- 150 metrů dlouhá stavba se dvěma věžemi, halou s kazetovým stropem, restaurací, kanceláři a 22 dveřmi vedoucími na nástupiště s mozaikovou dlažbou si vysloužila přezdívku zámecké nádraží,
- Siluetu hlavní částí budovy zvýrazňovaly na severní i jižní straně hranolové věže s hodinami. K hlavní části přiléhala po obou stranách boční dvoupatrová křídla opatřená antickými portiky s dórskými sloupy, kam zajížděly kočáry. Kolejistiště bylo původně nezakryté,
- Výpravní budova architekta Josefa Fanty je součástí hlavního nádraží a spolu s přilehlou halou nad nástupišti tvoří největší secesní památku v Česku. V roce 1976 bylo hlavní nádraží zapřesáno mezi nemovité kulturní památky a od 1. listopadu 1993 je součástí městské památkové zóny Vinohrady, Žižkov a Vrsovice.

TEKAPUR Insulation Adhesive - pěna na lepení izolačních desek, 750ml

ZATEPLUJETE?




AKCE -20%



Platnost AKCE do 2. 7. 2023

OKENTĚS obchod pro řemeslníky | **VELKOOBCHOD pro firmy a živnostníky**
 Val. Meziříčí • Ostrava • Brno • Praha • Žilina
 aktuální ceny, novinky a akce na www.okentes.cz

Česko vesluje na náměstí Míru

Bezprostřední atmosféru legendárního veslařského závodu zažijete, když přijdete 2.–4. června na pražskou náplavku. Můžete odtud sledovat pražské Primátorky, které se budou letos konat postodesáté. Letos poprvé bude závodu předcházet utkání na náměstí Míru, kde se 19. května přiblíží veslování široké veřejnosti. Proběhne zde simulace závodní štafety mezi studenty a žáky škol v Praze 2 a složkami Integrovaného záchranného systému. Začátek je v 10 hodin. Závodí se na veslařském trenážeru.

Kdo vyhraje v červnových Primátorkách na skutečné řece, je velká neznámá. Nejnapínavější bývá závod univerzitních osem.



Foto MČ Praha 2

Vstup je i letos zdarma a na diváky čeká bohatý doprovodný program. Můžete tu potkat i české reprezentanty a olympioniky. Veslování totiž patří k nejúspěšnějším olympijským sportům. Hlavním pořadatelem letošního 110. ročníku je Český veslařský klub.



Foto MČ Praha 2

red

Základní školy Kladská a Londýnská slaví ve velkém své výročí

Praha 2 se může chlubit základními školami, které patří k nejprestižnějším a nejžádanějším v metropoli. Některé z nich mají za sebou dlouhou a zajímavou historii.

V tomto roce slaví 130. výročí založení ZŠ Londýnská, jen o 10 let mladší je ZŠ Kladská. Zřizovatelem obou škol je městská část Praha 2. Obě školy chystají k výročí zajímavé akce pro veřejnost.

ZŠ Kladská slaví 120!

„Se stavbou bylo započato na jaře r. 1902 a komise kolaudační vykonána v měsíci červenci r. 1903. Je to již devátý stánek pro vzdělávání ducha a šlechtění srdce, který zdejší obec během čtvrtstoletí své mládeži postavila. A právem lze říci, že nová tato škola je ze všech dosavadních nejkrásnější a nejúčelnější. Vypíná se jako novodobý hrad na nejlepším místě v obci, jakoby světu hlásati chtěla, že pokročilý zdejší město vše, co má



Foto MČ Praha 2

nejkrásnějšího, věnuje dětem. Umístěna je velice šťastně uprostřed městského parku na volném prostranství. Stavbu budovy projektoval městský vrchní inženýr Antonín Turek a provedl ji za dozoru městského vrchního inženýra Aloise Tichého soukromý stavitel Vladimír Sedláček.“ Nejen tato krásná slova ze školních kronik si budete moci přečíst 11. května 2023 na oslavách 120 let školy v Kladské!

Kořeny této vinohradské školy sahají velmi hluboko, vepsaly se do nich celé dějiny 20. století až po dnešek. Během uplynulé doby prošly školou tisíce žáků, z kterých vyrůstali úspěšní lidé. Mezi absolventy je mnoho významných jmen, jako například profesor Jaroslav Krejčí, Václav Voska, Jan Vodňanský, Čestmír Řanda, Michal Pavlíček, Gustav Bubník, Jitka Molavcová, Jan Čenský, Adam Plachetka, Anička Slováčková, Vojta Kotek, celá řada významných lékařů, vědců, akademiků. Slavnostní zahájení oslav se bude konat ve čtvrtek 11. května 2023 ve 14 hodin před školou. Nebude se jednat pouze o 120. výročí školy, současně proběhne také vernisáž 25. ročníku tradiční „stonožkové“ výstavy výtvarných prací všech žáků školy.

Během dopoledních hodin bude možné nakouknout do výuky, například do hodin německého jazyka, který se stal základním pilířem ZŠ Kladská již v roce 1965 a je tomu tak dodnes. Duši návštěvníků obohatí i výstava historických dokumentů, absolventi školy zahrají k poslechu, občerstvení bude také zajištěno, budou se pořizovat fotografie na památku. Škola se stane po celé odpoledne až do večerních hodin místem setkání spolužáků, absolventů, pedagogů a přátel školy.

Ředitelka školy Kateřina Vávrová vzkazuje: „Srdečně zveme absolventy a přátele školy. Prosíme, sdílejte toto pozvání dále! Těšíme se na setkání.“

ZŠ Londýnská slaví 130!

Základní škola v Londýnské ulici slaví tento rok 130 let od svého založení. Oslavy proběhnou v sobotu 13. května. Ředitel školy Martin Ševčík vzkazuje: „Rádi bychom i touto cestou oslovili bývalé studenty a učitele, aby se k oslavám připojili.“



Foto MČ Praha 2

Co se všechno chystá? Od 11 hodin současní žáci provedou přítomné hosty školními prostorami. Od 11.30 před budovou zahraje divadelní spolek „hARanTi na Prknech“ představení Romeo a Julie. Celé odpoledne se budou na dvoře konat koncerty známých českých hudebníků. Lahůdkou budou dílny a workshopy, které si připravili rodiče. Občerstvení zajistí známé pražské podniky. Akce končí ve 20 hodin. Více informací najdete na školním webu www.londynska.cz nebo Instagramu.

red

Praha 2 uzavřela dohodu s bikesharingovými společnostmi

Zástupci městské části Praha 2 a bikesharingových společností podepsali 30. března Dohodu o pravidlech provozu bikesharingu na území MČ Praha 2. Vymezuje konkrétní místa, kde lze sdílená kola a elektrokoloběžky odložit, i lokality se zákazem jízdy nebo průjezdem se sníženou rychlostí. Zásadním bodem dohody je zřízení a provozování infolinek pro nahlašování nesprávně odložených kol a elektrokoloběžek i možnost jejich případného odtahu.

Zmíněnou dohodu podepsaly s městskou částí společnosti Lime Network, Bolt Services CZ, nextbike Czech Republic a Rekola Bikesharing. „Těší mě, že jsme po zdoluhavých jednáních konečně dosáhli společné dohody. Uzavření dohody vnímáme jako dočasné řešení lokálních problémů, na které nás občané opakovaně upozorňovali. Nadále trváme na tom, že je potřeba hledat systémové řešení a prosadit legislativní změny, které posílí pravomoci měst a obcí,“ uvedl radní

Prahy 2 pro oblast dopravy Tomáš Halva. Účinnost nastavených pravidel bude radnice ve spolupráci s provozovateli bikesharingu pravidelně vyhodnocovat.

Důležité je, že elektrokoloběžky už se nesmějí válet na chodníku, mohou se odkládat pouze na určená místa. V Praze 2 jsou desítky takových míst, většinou na silnicích tak, aby nezasahovaly do chodníku. Také neubírají prostor tzv. modrých parkovacích zón, aby neomezovaly možnost parkování automobilů. *red*



Foto MČ Praha 2

Hlavní body dohody

- Koloběžky a elektrokoloběžky, jízdní kola i elektrická kola mohou parkovat jen na místech vyznačených provozovatelem v mobilních aplikacích.
- Pokud budou stát jinde, občané mohou volat na speciální linky, které společnosti zveřejní na svém webu, v mobilních aplikacích a na svých vozidlech.
- Špatně zaparkované koloběžky a kola provozovatel odstraní do 2 hodin po oznámení (v pracovní dny 8.00–18.00), do 4 hodin o víkendech (8.00–18.00) a do 12 hodin o svátcích (8.00–18.00). Po uplynutí 24hodinové lhůty může MČ Praha 2 takový prostředek odtáhnout a uskladnit ve sběrném dvoře společnosti Komwag.
- Zákaz vjezdu platí pro zahrady Ztracenka, Riegrovy sady, nám. Míru (v jeho středové části), Lumírovy sady, Karlovo nám., Havlíčkovy sady a NKP Vyšehrad.



Foto MČ Praha 2

Historický kříž na Vyšehradě je pietně opravený

Středeční odpoledne na Vyšehradě se 12. dubna neslo ve slavnostním duchu. Pozornost byla upřena na odhalení zrekonstruovaného historického kříže z 19. století, který se nachází u Cihelné brány. Ten byl po dvaceti letech kompletně opraven a doplněn o chybějící postavu ukřižovaného Ježíše Krista a další prvky. Rekonstrukce byla z nemalé části financovaná z veřejné sbírky, kterou vyhlásila loni v září Národní kulturní památka Vyšehrad společně s Královskou kolegiátní kapitulou sv. Petra a Pavla.

Obnovený dřevěný kříž na kamenném podstavci nad schodištěm u Cihelné brány mohli návštěvníci Vyšehradu obdivovat už během Velikonoc na Zelený čtvrtek.

Nyní se této unikátní památce dostalo i pozhřebání, a to prostřednictvím děkana Vyšehrad-

ské kapituly Michala Němečka. Slavnostního aktu se zúčastnili i místostarosta Prahy 2 Jan Korseska a radní pro oblast kultury Jaroslav Šolc, kteří ocenili, s jakou péčí se současně vedení NKP Vyšehrad v čele s Petrem Kučerou a pomocí Vyšehradské kapituly a hlavního města Prahy

o kulturní bohatství na Vyšehradě stará.

„Dovolte mi, abych jménem radnice Prahy 2 poděkoval vedení Národní kulturní památky Vyšehrad i představitelům Vyšehradské kapituly za jejich práci a úsilí, které vynakládají. Těší mě, že společně naplňujeme cíle

memoranda o spolupráci, které jsme před dvěma lety uzavřeli, a deklarovali tak společnou snahu o další rozvoj území s respektem ke kulturně historickému dědictví a k dlouhodobým tradicím,“ uvedl místostarosta Prahy 2 Jan Korseska. Obnova stála téměř 260 tisíc korun. *red*

Velkoobjemové kontejnery

Velkoobjemové kontejnery (VOK) jsou na každém stanovišti přistaveny pouze ve vymezeném časovém úseku, který je uvedený níže v harmonogramu vedle data. Po uplynutí této doby bude kontejner odvezen. Kontejner může být odvezen i dříve, pokud je již zcela naplněn. V místě přistavení je přítomný obsluhující pracovník. Do kontejnerů lze vkládat pouze ty odpady, pro které je tato služba určena.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcad-

la, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad (např. autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Zdroj MČ Praha 2

Stanoviště	datum	čas
■ Slavojova	úterý	2. 5. 15.00–19.00
■ Sázavská 13	středa	3. 5. 15.00–19.00
■ Polská 36	čtvrtek	4. 5. 15.00–19.00
■ Římská x Italská	úterý	9. 5. 15.00–19.00
■ Pod Slovany x Trojická	středa	10. 5. 15.00–19.00
■ Ostrčilovo náměstí	středa	10. 5. 15.00–19.00
■ Štěpánská x Na Rybníčku	čtvrtek	11. 5. 15.00–19.00
■ Chodská x Korunní	čtvrtek	11. 5. 15.00–19.00
■ Chopinova x Krkonošská	pondělí	15. 5. 15.00–19.00
■ Lublaňská x Koubkova	úterý	16. 5. 15.00–19.00
■ Sarajevská x Rejskova	středa	17. 5. 15.00–19.00
■ Anny Letenské 13	čtvrtek	18. 5. 15.00–19.00
■ Londýnská x Rumunská	čtvrtek	18. 5. 15.00–19.00
■ Na Bojišti	sobota	20. 5. 10.00–14.00
■ Na Zderaze 7	sobota	20. 5. 10.00–14.00
■ Jaromírova x Svatoplukova	pondělí	22. 5. 15.00–19.00
■ Na Kozačce	úterý	23. 5. 15.00–19.00
■ Trojanova 7	středa	24. 5. 15.00–19.00
■ Záhřebská x Americká	čtvrtek	25. 5. 15.00–19.00
■ Slezská x Blanická	čtvrtek	25. 5. 15.00–19.00
■ Na Hrobei	pondělí	29. 5. 15.00–19.00
■ Vocelova	úterý	30. 5. 15.00–19.00
■ Neklanova 30	středa	31. 5. 15.00–19.00

Přerušeni dodávky vody v části Praha 2 – Vinohrady

● Z důvodu provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací bude dne 2. května od 7.30 do 14.00 hodin a dne 4. května od 7.30 do 15.00 hodin přerušena dodávka pitné vody v oblasti Praha 2 – Vinohrady.

● Vyluka vody se bude dne 2. května týkat odběrných míst v ulicích Belgická 116/42; náměstí Míru 342/13, 341/15, 117/16, parc. č. 4079/2 a parc. č. 4079/12. Dne 4. května se vyluka vody bude týkat odběrných míst v ulicích Legerova parc. č. 4097/1 a Škrétova 42/2, 43/4, 44/6, 45/8, 70/10.

● Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků odběratelů a dle dopravních a technických možností přistaveným cisternám s pitnou vodou. Informace podává zákaznická linka PVK na telefonu 840 111 112 nebo 601 274 274. Zdroj PVK

Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Hlavní město Praha zajišťuje pro své obyvatele zdarma v rámci mobilního sběru odložení následujících druhů odpadu.

■ **Nebezpečné:** rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, odpad s obsahem rtuti (např. teploměry), olej a tuk s nebezpečnými vlastnostmi, barvy, tiskářské barvy, lepidla, prysky-

řice, detergenty obsahující nebezpečné látky (čističí prostředky), léčiva

■ **Ostatní:** jedlý olej a tuk (v uzavřených PET lahvích)

Kapalné nebezpečné odpady musí být předány v pevně uzavřených nádobách! Aktuální informace o nakládání s odpady na území města lze nalézt na internetové adrese odpady.praha.eu.

Úterý 16. 5.

■ Fügnerovo nám. (u stanoviště kontejnerů)	15.00–15.15
■ Ulice Štěpánská (u kostela)	15.30–15.45
■ Křižovatka ulice Náplavní x Jiráskovo náměstí	16.00–16.15
■ Křižovatka ulic Dřevná x Podskalská	16.30–16.45
■ Křižovatka ulic Oldřichova x Ostrčilovo náměstí	17.00–17.15
■ Křižovatka ulic Sarajevská x Rejskova	17.30–17.45
■ Náměstí Míru (u kostela)	18.00–18.15
■ Křižovatka ulic Kladská x Moravská	18.30–18.50

Odpad musí být předáván v takovém stavu, aby nedocházelo k poškození životního prostředí či ohrožení zdraví obsluhy vozidla. Zejména kapalné odpady musí být předány v pevně uzavřených nádobách.

Svozové vozidlo v některých případech nemůže stát vždy na shodném místě. V takovém případě kontaktujte řidiče tohoto vozidla na telefonním čísle 284 098 887, 284 098 888.

Zdroj MHMP

Sběr olejů a tuků z domácností

Na území městské části Praha 2 jsou umístěny nádoby na sběr použitých potravinářských olejů a tuků z domácností. Projekt programu Čistá dvojka, který radnice Prahy 2 úspěšně provozuje již několik let v zájmu zkvalitnění životního prostředí, má napomoci snížit zatížení kanalizace oleji a předat je k dalšímu zpracování.

Černé nádoby s hnědým víkem jsou zřetelně označeny polepem s návodem. Jsou uzamčeny, aby se zamezilo vhazování nepatřičného odpadu, ale také manipulaci s obsahem.

Stanoviště nádob na sběr použitých olejů

Nové Město

- Pod Slovany – Plavecká
- Fügnerovo náměstí 5
- Václavská 20
- Na Slupi 12
- Jiráskovo náměstí

- Malá Štěpánská 40
- Na Hrobei 7

Vinohrady

- Sázavská 13
- Vinohradská 38
- Londýnská – Záhřebská
- Polská 4
- Krkonošská 2
- Římská 10
- Jana Masaryka 14
- Belgická 21
- Bělehradská 22
- Bělehradská 47
- U Kanálky 8
- Kopernikova 1
- Slovenská 19

Vyšehrad

- Neklanova 27
- Vratislavova 16

Nusle

- Sekaninova 30
- Slavojova (u parku)
- Jaromírova 65

Zdroj MČ Praha 2, www.vikinggroup.cz